
KRÚŽOK GEO SENEC 
6. 11. 2021 – zraz pred školou o 9:00 (presun vlastnými autami do Veľkej Mače cca 25 minút); 
návrat cca 14:00. 
 
Téma: „Veľká Mača a okolie“ 
 
Ahojte kamaráti, teším sa na vás na ďalšom stretnutí nášho geocaching krúžku. Verím, že opäť 
spolu strávime príjemné chvíle, spoznáme nový druh kešiek a spoznáme nové miesta. 
 

 
 
Navštívime po prvýkrát letterbox kešku - na nájdenie skrýše typu letterbox musíte splniť sled 
úloh, popísaných v listingu. Indície vás prevedú príbehom a nakoniec dovedú na finál. V skrýši 
nájdete tematickú, často ručne vyrobenú pečiatku, ňou si môžete opečiatkovať svoj zápisník 
a, naopak, do logbooku skrýše môžete dať otlačok tej svojej, ak už nejakú máte. Ak nie, zapíšte 
sa rovnako, ako pri ostatných keškách. Pôjdeme po stopách tohto píbehu: 
 
Letterbox: Uletená ryba (BILTEMA)  
 
Naše kroky povedie tento príbeh: 
 
Bol raz jeden rybár ktorý započul jednu historku o zázračnom potoku ktorý dávno tiekol cez 
les. Povrávalo sa že tam žili zázračné ryby. Tak zistil kde sa ten les nachádza a vybral sa pozrieť 
ten potok či ešte existuje. Pre istotu si doniesol zo sebou aj udicu asi tak 3,5m-vú  nech si môže 
uloviť pre seba tie zázračné ryby. Tak keď nastal ten pravý deň tak sa vybral preveriť to miesto. 
Dostavil sa na zistené súradnice a odtiaľ sa vybral prečesať les. Pred sebou mal krátky chodník 



ktorí sa križoval s vchodom do lesa. Rybár začal rozmýšľať kade sa vybrať. Doprava? Doľava? 
Kade to bude? Tak vybral si ľavú stranu a pokračoval po hlavnej ceste. Po dlhšej prechádzke 
sa chodník zabočil doprava a pokračoval cez les. Ešte na začiatku chodníka míňa rybár na svojej 
pravej strane kŕmidlo pre lesné zvery. Rybár pokračuje cez hustý les a už prestáva veriť že 
niekam sa dostane. Zrazu vidí pred sebou vyschnuté koryto rieky tak to ho už uvádza do 
zúfalstva ale ešte pokračuje ďalej. Keď prejde cez vyschnuté koryto tak sa dostane na pluskovú 
križovatku. Tu rybár zas rozmýšľa že čo ďalej. Riskne to a vyberie sa na ľavo. Po takých 45 
krokoch dôjde ku dvom mohutným stromom na brehu vyschnutého koryta. Rybár riskne to a 
vyberie sa doprava v koryte a nasmeruje sa na ďalší mohutný strom. Pri strome zabočí doľava 
a za takých 30 krokov nájde na zemi mohutného spacieho hada. Odtiaľ uvidí pred sebou jeden 
malý stromček a niečo na ňom bojuje o svoj život. Rybár sa priblíži a zrazu vidí že to je lietajúca 
ryba, ktorá tu zostala zaseknutá ešte z dávnych čias keď ešte v potoku tiekla voda. Rybár si 
vytiahne prút a skúša ju uloviť. Keď bude mať rybár šťastie tak za odmenu mu bude zázračná 
uletená ryba. 
 
Finál kešky visí vo výške 4,5 metra, budeme teda potrebovať dávku našej šikovnosti aby sme 
ju „ulovili“. 
 
Tradičká keška: Mačiansky háj 
V katastrálnom území obce Veľká Mača sa nachádza prírodná rezervácia Mačiansky háj. 
Prírodná rezervácia MAČIANSKY HÁJ bola vyhlásená v roku 1981 a má výmeru 25,33 ha. Je to 
najzachovalejší zvyšok pôvodných lužných lesov typu Ulmenion na území okresu s bohatým 
výskytom klokoča perovitého (Staphylea pinnata). 
V lese sa nachádza aj malé jazero. Dedinčania ho volajú Bíró tó (Richtárové jazero) viaže sa k 
nej miestna povesť že bývalý richtár bol nenávidený medzi obyvateľmi dediny a tí sa vzbúrili 
proti nemu. Snažil sa utiecť z dediny a pri úteku vbehol do jazera zo svojím kočom a zadusil sa 
vo vode aj koňmi. Či to je pravda alebo nie, to sa nevie, komu by sa zachcelo, môže sa pustiť 
aj do hľadania koča v jazere. 
Keška sa nachádza pri spomínanom jazere, kam sa dostaneme v rámci prechádzky po lesnej 
ceste. 
 
Podľa času a našej energie si prejdeme ďalšie tradičné kešky v okolí. Určite spoznáme 
príjemné miesta a dozvieme sa mnoho zaujímavých informácií. 
 
Na krúžok sa, prosím, prihláste cez edupage – bude vytvorená v moduli prihlasovanie možnosť 
prihlásenia na novembrový termín geocaching krúžku. 
 
Teším sa na vás 
Andrej Nemoga 


